

全国第四次经济普查工作启动

区内二三产相关单位及个人需填报普查表

本报记者 陈素萍

2018年是全国经济普查年,该项工作已于六月份正式启动。

近日,开发区管委会发布了关于开展第四次经济普查的通知,表示将全面调查区内第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,了解产业组织、产业结构、产业技术、产业形态的现状以及各生产要素的构成,摸清全部法人单位资产负债状况和新兴产业发展情况,进一步查实各类单位的基本情况和主要产品产量、服务活动,全面准确反映供给侧结构性改革、新动能培育壮大、经济结构优化升级等方面的新进展。

据介绍,第四次经济普查的对象是在开发区辖区范围内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。具体范围包括:采矿业,制造业,电力、热力、燃气及水生产和供应业,建筑业,批发和零售业,交通运输、仓储和邮政业,住宿和餐饮业,信息传输、软件和信息技术服务业,金融业,房地产业,租赁和商务服务业,科学研究和技术服务业,水利、环境和公共设施管理业,居民服务、修理和其他服务业,教育,卫生和社会工作,文化、体育和娱乐业,公共管理、社会保障和社会组织等。

普查的主要内容包括了普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营和服务活动、能源消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况等。普查标准时点为2018年12月31日,普查时期资料为2018年年度资料。

第四次全国经济普查是我国决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程中的一项重大国情国力调查。

按照要求,所有普查工作人员和普查对象必须严格按照《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》《全国经济普查条例》的规定,按时、如实地填报普查表。任何单位和个人不得虚报、瞒报、拒报、迟报,不得伪造、篡改普查数据。

同时,本次普查工作将实现信息化办公,计划充分利用“多证合一”改革成果,健全部门联动的统计单位名录库持续维护更新机制。广泛应用部门行政记录,全面推广应用电子签名,采取网上填报与手持电子终端等设备现场采集数据相结合的方式开展普查,提高普查数据采集抗干扰能力和数据采集处理效能,减轻基层普查人员工作负担。

燃气网上服务厅上线 下沙居民在家可抄表缴费



燃气公司员工指导住户自助抄表

“现在,居民在家点点手机屏幕就可以完成开户、抄表、缴费等大部分燃气业务。”昨天下午,杭州钱江燃气有限公司召开网上“19服务厅”全面上线的新闻发布会。经过近3个多月的测试和使用,钱江燃气公司的“19服务厅”平台正式向所有开发区的燃气用户开放。

记者了解到,“19服务厅”平台是钱江燃气公司根据开发区居民日益增长的优化服务需求,对

照“最多跑一次”的改革要求,所开发应用的互联网业务办理平台。

在该平台上,居民可办理自助抄表、账单查询、在线缴费受理、进度查询等事宜。“最实用的就是在线开户和自助抄表服务了。”发布会上,工作人员介绍,以往居民办理开户手续,至少需要往营业厅跑两趟,施工人员才会上门安装或拆除燃气表。而现在,居民只需在平台上进行申请,最快2小时就会有工作人员联系居民进行上门服务。

至于燃气抄表和缴费,居民可自行在家查表、拍照上传至平台,就可以进行在线缴费。

发布会结束后,记者跟随工作人员来到滟澜小区,在部分居民家中进行“19服务厅”自助抄表演示,“真的太方便了。”居民高大姐说。

下沙居民可关注“杭州钱江燃气有限公司”官方微信公众号,点击“19服务厅”,即可注册使用。

杭州钱江燃气有限公司的相关负责人承诺,用户在8:00~16:00工作时间内于网上提出的申请,“19服务厅”将在2小时内予以响应,其余时间的网上业务申请,将在次日上午10点之前予以反馈。

该相关负责人表示,服务提升无止境,从营业厅到“19服务厅”,杭州钱江燃气有限公司将不断创新,给居民提供更加安全、便捷、优质的燃气服务。

见习记者 谢春晖/文

本报记者 徐艺杭/摄 通讯员 王晓娟

潮水无情 生命无价 防潮办深入工地宣传防潮知识

人们知道钱塘“八月十八潮,壮观天下无”,却忽视了钱塘江每天都会潮涨潮弱,危险时刻存在。昨天下午,开发区防潮办相关人员深入工地,进行防潮宣传。

京杭运河浙江段三级航道整治工程杭州段(八堡船闸)CZSG-1标段工程紧贴钱塘江而建,主要为京杭运河与钱塘江二通道出口河段海塘、丁坝加固保护及残坝清理。工人们整天在钱塘江边作业,而他们大多是外地人,并不熟悉钱塘潮的“脾气”。

记者还了解到,该项目的工人大都在夜间作业。“我们昨天晚上干到凌晨2点多,上午要干到12点多才歇息。”工人介绍道。而根据自然现象,钱塘江每天涨潮两次,时间节点大致在零点和正午时分。

潮水无情,生命无价。为提高工人施工安全意识和防潮意识,开发区防潮办进入该工地现场,进行宣传防潮知识活动。在活动现场,开发区防潮办向在场施工工人介绍了钱塘江涌潮的形成原因、特点、危险点等知识,并分发安全手册和光盘。

经过防潮安全知识的学习,工人们表示收获良多。工人任建勇是台州人,来八堡船闸项目不到两个月。他说:“以前我听说过钱塘江潮水很厉害,但具体哪里潮大哪里危险,我都不知道。”随着暑假即将到来,不少民工子弟“小候鸟”会来到父母身边。在此提醒工人们要将防潮知识转告给家人和孩子,以防危险发生。

防潮办工作人员表示,9月份他们会进入高校宣传防潮知识,特别针对初到开发区的大一新生。

本报记者 朱燕 实习生 应陶